



ŠTAB CIVILNE ZAŠČITE OBČINE PREBOLD

www.prebold.si, e: obcina@prebold.si

Hmeljarska cesta 3, 3312 Prebold

t: 03 703 64 00, f: (03) 703 64 03

Št. dok.: 843-0002/2020-1

Datum: 10. 5. 2020

Poročilo Civilne zaščite Občine Prebold o izvedenih aktivnostih ob pojavu pandemije COVID-19 v času od 13. 3. do 10. 5. 2020

1. Uvod

11. marca 2020 je Svetovna zdravstvena organizacija razglasila pandemijo, Slovenija pa je na podlagi 7. člena Zakona o nalezljivih boleznih, na podlagi strokovnega mnenja NIJZ in zaradi povečane nevarnosti širjenja novega koronavirusa ter naraščanja števila okužb, 12. marca 2020 razglasila epidemijo. Odredba o razglasitvi epidemije je začela veljati od 18. ure naprej. V času razglasitve epidemije, smo v Sloveniji imeli 96 primerov okužbe s COVID-19.

Zaradi razglašene epidemije se je 13. marca 2020, ob 8. uri aktiviral Državni načrt zaščite in reševanja ob pojavu epidemije oziroma pandemije nalezljive bolezni pri ljudeh, ker je potrebno poleg služb v zdravstveni dejavnosti in drugih služb uporabiti tudi sile in sredstva za zaščito, reševanje in pomoč.

2. Priprave na dogodek

2.1 Obseg priprav

V Občini Prebold je bil 13. marca 2020, ob 10. uri sklican nujni sestanek občinskega štaba Civilne zaščite (OŠCZ), kamor smo povabili tudi ključne deležnike v občini. Na sestanku, kjer smo bili člani OŠCZ Prebold, poveljnik GZ Prebold, predstavniki občinske uprave, vodstvo vrtca in šole v Preboldu, predsednik sveta javnega zavoda OŠ Prebold, predstavniki Doma starejših Prebold in drugi ključni deležniki, smo opravili pregled načrtov ZIR in stanje oz. količino zaščitne opreme v občini. Dogovorili smo se, da bo do ponedeljka, 16. 3. 2020 občinska uprava v sodelovanju z Rdečim križem in Karitasom pripravila načrt oskrbe ranljivih posameznikov.

Zaradi razglašene epidemije in aktivacije Državnega načrta zaščite in reševanja ob pojavu epidemije oziroma pandemije nalezljive bolezni pri ljudeh, je na podlagi 2. odstavka 98. člena člena Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, številka 51/06 - UPB1, 97/10 in 21/18-ZNOrg) in 18. člena Uredbe o vsebini in izdelavi načrtov zaščite in reševanja (Uradni list RS, številka 24/12, 78/16 in 26/19) ter v skladu s 7. in 8. poglavjem regijskega načrta ZIR ob pojavu epidemije nalezljivih bolezni pri ljudeh, poveljnik OŠCZ Prebold 13. marca 2020 sprejel sklep o aktiviranju celotnega občinskega štaba Civilne zaščite.

Iz OŠCZ smo s sodelovanjem GZ Prebold, vsem prostovoljnimi gasilskim društvom v občini (7 društev) poslali vprašanje o realnem številu gasilcev bolničarjev za primer, da bi bilo potrebno večje posredovanje ali oskrbovanje obnemoglih občanov. Osrednja gasilska enota je prejela tudi manjšo količino OVO (zaščitne maske, zaščitne obleke, razkužila) vsa ostala PGD pa tudi navodila za ravnanje na morebitnih intervencijah, kjer bi bil možen sum na COVID-19.

Komuniciranje in koordiniranje aktivnosti v Občini Prebold smo v kar največji možni omejitvi na komunikacijo prek elektronske pošte in telefonov ter vzpostavili 24 urno mobilno dežurno službo (klicni center z e-naslovom in mobitel številko), v nujnih primerih pa so bili izvedeni ad-hoc krizni sestanki v čim manjših skupinah. Prav tako smo se z vsemi ključnimi osebami v občini dogovorili za vsakodnevne stike in pretok vseh pomembnih informacij.

2.2 Odziv

Zaradi hitrega naraščanja okužb s COVID-19 v RS, je župan še pred razglasitvijo pandemije in epidemije obvestil vsa društva in organizatorje prireditelj, da so skladno z Odlokom o začasni prepovedi zbiranja ljudi na javnih shodih in javnih prireditvah ter drugih dogodkih na javnih krajih v Republiki Sloveniji, ki ga je izdala Vlada RS, v Občini Prebold do nadaljnjega odpovedane vse prireditve.

V naslednjih dneh, je bilo v občini sprejetih še precej drugih odredb, vse z namenom omejevanja in preprečevanja okužb s COVID-19. Zaradi hudega pomanjkanja osebne zaščitne opreme na področju celotne države, smo v občini takoj pristopili tudi k iskanju lastnih možnih virov oz. dobaviteljev OVO in drugih sredstev, ki so se potrebovali ob epidemiji COVID-19, z veliko truda in iznajdljivosti občinske uprave, pa smo poleg skromnih dobav s strani države, uspeli zagotoviti dovolj veliko število zaščitne opreme za vso kritično infrastrukturo v Občini Prebold. Podatki o virih in dobaviteljih zaščitne opreme so v vidni v tabeli 5.1.

2.3 Ustreznost načrtov in organiziranje

Ker v Občini Prebold nismo imeli izdelanega Načrta ZIR ob pojavu epidemije oziroma pandemije nalezljive bolezni pri ljudeh, smo na začetku uporabili drugi najbolj primeren načrt, in sicer Načrt ZIR ob jedrski ali biološki nesreči, ki je pokrival ključne vsebine in ukrepe. V nadaljevanju smo uporabljali Regijski načrt zaščite in reševanja ob pojavu epidemije oziroma pandemije nalezljive bolezni pri ljudeh. Kot smo že omenili, smo v delo ob epidemiji COVID-19 vključili vse ključne osebe in organizacije občine Prebold ter poskrbeli za nemoten pretok informacij med vsemi deležniki (vse

informacije prejete s strani CZ ZŠ in vsa poslana poročila, so bila distribuirana tudi vsem ostalim ključnim osebam).

3. Ukrepanje in ključne aktivnosti

3.1 Ukrepi in organizacija dela

Z dnem, 12. 3. 2020 smo Občino Prebold zaradi preprečevanja okužbe zaprli za obiskovalce (v nujnih primerih lahko občani pokličejo po telefonu ali pošljejo elektronsko sporočilo - vse preko vzpostavljenega klicnega centra), izdali smo Odredbo o prepovedi vseh druženj in prireditev v občini Prebold (občnih zborov, strokovnih srečanj, ipd.) ter Odredbo o zaprtju vzgojno-izobraževalnih ustanov v občini Prebold. Objavili smo obvestilo o zaprtju Zdravstvene postaje Prebold in klicne številke vseh treh ambulant ter dežurne službe v Žalcu.

13. 3. 2020 je bil aktiviran Občinski štab CZ Prebold in Regijski načrt ZiR ob pojavu epidemije oziroma pandemije pri ljudeh v Zahodnoštajerski regiji, Dom starejših Franca Salamona Trbovlje, enota v Preboldu pa je bil že od 7. marca 2020 do preklica zaprt oz. je začela veljati popolna prepoved vseh obiskov in/ali izhodov iz stavbe. Oskrbovanci doma smo imeli omogočen izhod le na dvorišče doma (v okvirih objekta), pri čemer so zaposleni skrbeli za minimalne stike med osebami.

Dežurstvo in poslovanje šole in vrtca smo organizirali v skladu z okrožnico Ministrstva za izobraževanje. Obvestila o zaprtju, poslovanju in dežurstvu šole smo objavili na spletnih straneh Občine Prebold in poslali vsem staršem preko spleta (eAsistent). Prav tako so bile objave o zaprtju šole in vrtca ter telefonske številke dežurstva objavljene na vhodnih vratih šole in vrtca. Časovnico dogodkov prikazujemo v tabeli 3.1.

Datum	Dogodek
10. 3. 2020	Obvestilo o prepovedi zbiranja ljudi na javnih prireditvah v javnih prostorih zaprtega tipa, kjer se zbira več kot 100 ljudi.
12. 3. 2020	Odredba o zaprtju vzgojno-izobraževalnih ustanov v občini Prebold
12. 3. 2020	Odredba o prepovedi vseh druženj in prireditev v občini Prebold
12. 3. 2020	Obvestilo strankam o zaprtju Občine Prebold za obiskovalce
12. 3. 2020	Obvestilo o poslovanju Zdravstvene postaje Prebold
16. 3. 2020	Odredba o izvajanju pogrebnih slovesnosti v občini Prebold
18. 3. 2020	Odredba o prepovedi kurjenja v naravnem okolju na območju občine Prebold
19. 3. 2020	Odredba o prepovedi zbiranja na zunanjih športnih površinah in prepovedi uporabe otroških igral o prepovedi zbiranja na zunanjih športnih površinah in prepovedi uporabe otroških igral
19. 3. 2020	Odredba hmeljarjem v zvezi s sezonskimi delavci
24. 3. 2020	Odredba o prepovedi kurjenja v naravnem okolju, ki dovoljuje izjeme
4. 5. 2020	Sklep o preklicu odredbe o prepovedi kurjenja v naravnem okolju na območju občine Prebold - izjeme
4. 5. 2020	Sklep o preklicu odredb

Tabela 3.1 – Časovnica dogodkov

Delavci režijskega obrata Občine Prebold so takoj pričeli z zapiranjem (z zaščitnimi trakovi in kopijami odredb) javnih igral, fitnesa na prostem, športnih objektov in drugih tovrstnih javnih površin v občini. Prav tako smo se odločili, da zaradi preprečevanja okužbe preprečimo tudi sedenje na vseh javnih klopih v občini. V prostorih občine smo sejnjo sobo preuredili v štabne prostore OŠCZ in začasno skladišče zaščitne opreme. Delo ob epidemiji COVID-19 je potekalo vzorno, saj je vsaka oseba natančno vedela kaj so njegove naloge in zadolžitve, delo pa je bilo opravljeno hitro in kvalitetno. Zaposleni na občini so prevzeli skrb za pridobivanje zaščitne opreme, logistiko in vodenje evidenc prejete in izdane opreme, župan in poveljnik OŠCZ pa sta usmerjala aktivnosti pripadnikov CZ in drugih, ki so ob epidemiji pomagali. Za pomoč občanom glede pomoči, oskrbe ali pri drugih nujnih zadevah smo vzpostavili klicni center, ki je bil dosegljiv 24 ur na dan.

3.2 Aktivirane sile

Vsakovredno je bilo ob epidemiji COVID-19 aktivnih od 22 do 36 oseb iz občinske uprave, režijskega obrata občine, gasilskih enot, Rdečega križa, Karitasa in Štaba CZ Občine Prebold. Poleg naštetih je bil vsakovredno aktiven tudi preboldski župnik, ki je občanom v stiski nudil duhovno pomoč. Natančno število dnevno angažiranih oseb je vidno v naših vsakovrednih poročilih poslanih na štab CZ ZŠ.

4. Prevzem in distribucija opreme / logistika

V prvih dneh po razglasitvi epidemije COVID-19 smo zaščitno opremo zagotavljali tudi tistim organizacijam, ki so sicer kasneje potrebe po OVO sporočali pristojnim ministrstvom. Poleg Zdravstvenega doma in nekaterih organizacij gre predvsem za Dom upokoencev Franca Salamona, enota Prebold (DSO), kjer so se na začetku soočali s hudim pomanjkanjem OVO, zato smo veliko večino razpoložljive zaščitne opreme distribuirali tja, saj se tam nahaja najbolj ogrožena skupina naših prebivalcev. Ko smo od CZ ZŠ prejeli natančnejša navodila, glede distribucije in upravičenosti glede zaščitnih sredstev smo o tem obvestili DSO, oni pa so pričeli OVO pridobivati iz drugih virov (lastni viri in Ministrstvo za zdravje). Po pridobitvi dovolj velike količine OVO, smo z zaščitno opremo (maske, rokavice, razkužila) opremili tudi ostale gasilske enote v občini.

Za otroke, ki se šolajo od doma in niso imeli primerne računalniške opreme, smo zagotovili 13 kompletov računalniške opreme. 6 računalnikov smo zagotovili iz Medgeneracijskega centra Prebold, 5 smo jih kupili, 2 smo prejeli s strani donatorjev. 3 računalnike z vso pripadajočo opremo je doniralo podjetje Elektro Celje d.d., 1 prenosnik nam je doniral Matevž Weber in 2 računalniški škatli brez diskov podjetje Ograje Kočevar d.o.o.

Na podlagi večjega povpraševanja občanov, ki so se znašli v krizi je župan dne, 3. 4. 2020 imenoval strokovno komisijo za razdelitev humanitarne pomoči, sestavljeno iz predstavnikov Občine Prebold, Rdečega križa, Karitasa, CSD Žalec in OŠ Prebold. Do 10. 5. 2020 smo na podlagi prejetih vlog, razdelili 20 paketov prehranskih in higienskih paketov, za veliko noč pa smo posebej razdelili še 25 paketov. Torej

skupno 45 humanitarnih paketov. Prejeli in razdelili smo tudi 10 humanitarnih paketov, ki jih je doniral podžupan Marko Repnik. Karitas je razdelil 91, Rdeči križ pa 56 paketov pomoči občanom občine Prebold. Devet prostovoljk in prostovoljcev je zašilo 2000 pralnih mask.

Natančen razdelilnik humanitarne pomoči, izdane računalniške opreme in celotno evidenco prejete in izdane zaščitne opreme vodimo na občini.

Prvi teden v aprilu, preden so nam dobavitelji uspeli dobaviti naročene kirurške maske, so prostovoljci že naredili nekaj pralnih mask, ki smo jih takoj razdelili najbolj rizičnim prebivalcem Občine Prebold. Ko pa smo zagotovili zadostno število mask, tako pralnih kot kirurških, smo pričeli z razdeljevanjem mask tudi ostalim občankam in občanom.

Vsako prijavljeno gospodinjstvo v občini je prejelo najmanj en komplet kirurške in zaščitne maske. Bolnikom pa smo razdelili poleg pralne maske tudi večje število kirurških mask. Občanke in občane smo obveščali v času od 8. 4. do 17. 4. 2020 preko spletne strani in na FB strani Občine Prebold, na FB strani Civilne zaščite, ter z nalepljenimi obvestili po vsej občini. Občanke in občane smo prosili, da se predhodno prijavijo na e-naslov maske@prebold.si, ki smo ga posebej kreirali oz. na dežurno telefonsko številko. Skupno smo prejeli 331 prijav gospodinjstev. Maske so razdeljevali prostovoljci gasilskih društev pri gasilskih domovih, 40 gospodinjstvom pa smo maske poslali preko pošte na dom. Vsi ostali so ponje prišli na sedež Občine. Tako je do 10. 5. 2020, 1044 gospodinjstev v občini Prebold prejelo pralne maske za večkratno uporabo z navodili in 1003 kirurških mask za enkratno uporabo.

Na klicnem centru, ki je dežural 24 ur na dan smo zabeležili v povprečju 15 do 20 klicev na dan.

Občanke in občane smo ves čas ažurno obveščali o vseh aktivnostih tudi preko spletne strani www.prebold.si in facebook strani Občine Prebold ter Štaba Civilne zaščite.

Zap. št.	Prejemnik	Rokavice										Maska FFP1	Maska FFP2	Maske FFP3	Maska kirurška	Maska pralna (bivara doma)	Razkužilo za površine (brez pumpe) I		Razkužilo za površine v prahu ECOCID 50 g		Razkužilo za roke (brez pumpe) I		Razkužilo za roke (brez pumpe) 1 dcl		Razkužilo za roke (brez pumpe) 2,9 dcl		Razkužilo za roke (brez pumpe) 4,5 dcl		Razkužilo za roke (brez pumpe) 5 dcl		Zaščitna obleka		Zaščitni trak	Zaščitna ocala							
		100	32	148	64	200	20	100	348	100	100						60	60	542	7	12	10	26	100	1003	1044	200	100	3	4	5	6			1	2	3	4	5	6	1
1.	Zdravstveni dom Prebold	100	32	148	64	200	20	100	348	100	60	60	542	7	12	10	26	100	1003	1044	200	100	3	4	5	6	1	2	3	4	5	6	1	2							
2.	Dom upokojeencev F. Salamon, Prebold	300																																							
3.	Gasilci	148	5										542	5																											
4.	Štab CZ	64	5										7	5																											
5.	Občinska uprava z režijskim obratom	200	22	2	10	12	10																																		
6.	Podjetja (trgovine)	20	15										26																												
7.	Karitas (pri razdeljevanju paketov)	100											100																												
8.	Občanke in občani občine Prebold	348	30										1003																												
9.	Vrtec Prebold	100	40																																						
10.	OŠ Prebold																																								
11.	Koronarni klub Savinjske doline												100																												
	SKUPAJ RAZDELJENO:	1380	149	12	10	1910	1488	1	6	2	6	15	3	3	3	19	3	6	7	10	2																				

Tabela 4.1 – Pregled distribucije zaščitne opreme na dan 10. 5. 2020

5. Intervencijski stroški

Iz tabele 5.1 je razviden celoten pregled zaščitne opreme na dan 10. 5. 2020. Iz stolpca dobavitelji je razvidno, koliko opreme smo nabavili na trgu, iz stolpca Regijski štab CZ pa koliko opreme nam je zagotovil Regijski štab Civilne zaščite.

Naziv opreme	Dobavitelji	Regijski štab CZ	SKUPAJ DOBAVLJENA OPREMA NA DAN 10. 5. 2020
Rokavice	900	1780	2680
Maska FFP1	145	12	157
Maska FFP2	550		550
Maska FFP3	10		10
Maska kirurška	10000	2810	12810
Maske - respiratorne za pogrebno službo		10	10
Maska pralna (šivana doma)	2000		2000
Maska papirnata (pakirano po 10 kom)		600	600
Razkužilo za površine (brez pumpice) l	3		3
Razkužilo za površine (s pumpico) liter	54		54
Razkužilo za površine v prahu ECOCID 50 g	3		3
Razkužilo za površine v prahu ECOCID 1 kg		3	3
Razkužilo za roke 1 l	41		41
Razkužilo za roke (pumpica) 1 dcl	20		20
Razkužilo za roke (pumpica) 2,9 dcl	17		17
Razkužilo za roke (brez pumpice) 4,5 dcl	30	2	32
Razkužilo za roke (pumpica) 5 dcl	2	32	34
Razkužilo za roke (brez pumpice) 5 dcl	5		5
Zaščitna obleka	6	10	16
Telovnik CZ	10		10
Zaščitni trak - kolut	15		15
Črpalka 12 l - akumulatorska	1		1
Zaščitna očala	5	2	7
Brezkontaktni termometri	6		6
Vizirji	20		20

Tabela 5.1 – Celoten pregled prejete opreme na dan 10. 5. 2020

V tabeli 5.2 so razvidni dobavitelji, ki so nam uspeli zagotoviti zeleno blago ter skupna vrednost vsega naročenega materiala pri enem dobavitelju na dan 10 .5. 2020.

Zap. št.	Dobavitelj	Naziv blaga	Vrednost (v €)
1	Austrochem d.o.o.	Razkužila	96,62
2	Slikopleskarstvo Herman	Maske FFP3 in rokavice	76,99
3	Ma-prof d.o.o.	Zaščitni trakovi, rokavice, maske FFP1, razkužila za roke in površine, zaščitna obleka in očala, črpalka, material za šivanje pralnih mask	1.965,81
4	Lekarna Cvetka d.o.o.	Maske FFP2, razkužila za roke in površine, termometri, vizirji	1.749,77
5	Grenkotisk d.o.o.	Telovniki CZ, plakati, nalepke	466,04
6	Acron d.o.o.	Maske kirurške	4.148,00
7	Lediks d.o.o.	Maske kirurške	2.928,00
8	Magma d.o.o.	Maske kirurške in FFP2	3.355,00
9	Vrvica - trakovi d.o.o.	Material za šivanje pralnih mask	198,66
10	VPM KOP d.o.o.	Material za šivanje pralnih mask	15,44
11	Svilea d.o.o.	Material za šivanje pralnih mask	110,39
12	Marija Terpin	Material za šivanje in mentorstvo prostovoljcem	591,25
13	Kmetijska zadruga Savinjska dolina	Material za šivanje pralnih mask	54,80
14	Mercator d.d.	Živilski in higienski paketi, vrečke za pakiranje mask	1.997,05
15	KFM d.o.o.	5 prenosnikov z miškami	2.722,66
16	Boštjan Brglez s.p.	Tehnična pomoč in podpora za oddaljeno delo za učence OŠ Prebold	370,88
SKUPAJ:			20.847,36

Tabela 5.2 – Pregled dobaviteljev in stroškov na dan 10. 5. 2020

6. Obveščanje javnosti

Vsa obvestila v zvezi s COVID-19 smo objavljali na krajevno običajen način, med drugim na spletnih straneh Občine Prebold, na javnih površinah (plakatna mesta, občinska stavba, gasilski domovi ipd.), na FB strani Občine Prebold in na FB strani Civilne zaščite Občine Prebold. Poleg naštetega smo informacije v zvezi s preprečevanjem okužb s COVID-19 občanom posredovali tudi preko pošte z letaki, na domove (v poštne nabiralnike) in z obvestili - plakati. Župan je podal različnim medijem, ki pokrivajo območje občine več izjav, poveljnik OŠCZ pa je dal intervju za lokalni časopis Utrip Savinjske doline.

7. Razno

V teh, za marsikoga težkih časih, se je pokazala izjemna srčnost naših prebivalcev - tako prostovoljk in prostovoljcev, ki so samoiniciativno pričeli s šivanjem zaščitnih mask za večkratno uporabo, pripadnic in pripadnikov Rdečega križa in Karitasa, preboldskega župnika, delavcev režijskega obrata občine, gasilcev, donatorjev in še mnogo drugih. Občani in občanke so z razumevanjem sprejemali naše ukrepe in se jih v veliki večini tudi držali. Razen težav v Gaju (nekdo, ki ima očitno težave sam s sabo in z razumevanjem predpisov in oznak je stalno uničeval zaščitne trakove in obvestila) večjih odstopanj ali kršitev nismo zaznali. Glede na to, da smo imeli v Občini Prebold le eno potrjeno okužbo s COVID-19 in, da smo DSO s pomočjo zaposlenih in stanovalcev pred okužbami uspešno obranili, smo z našim delom ob epidemiji lahko zelo zadovoljni.

8. Ugotovitve in predlogi

Glede na izkušnje ob začetku epidemije COVID-19 ugotavljamo, da bo treba pripraviti občinski Načrt zaščite in reševanja ob pojavu epidemije oziroma pandemije nalezljive bolezni pri ljudeh, ki ga do sedaj nismo imeli. Pri izdelavi načrta bomo izhajali iz regijskega načrta in naših ostalih občinskih načrtov. Poskrbeti bomo morali za stalne zaloge zaščitnih sredstev (vsaj zaščitne maske, rokavice in razkužila), ki jih bomo periodično obnavljali oz. jih dovolj zgodaj (pred potekom roka uporabe) posredovali drugim uporabnikom, ki jih bodo lahko koristno uporabili. Spoznali smo, da je nujno stalno zagotavljanje vsaj minimalne osebne zaščitne opreme v občini, tako za primer epidemije (na kar nismo bili pripravljeni), kot tudi za primere drugih izjemnih dogodkov (potres, jedrska nesreča).

Na začetku je bilo zaradi različnih in neusklajenih informacij nekaj zmede in slabe volje glede zaščitne opreme (kot je bila npr. izjava ministra za gospodarstvo, češ da bodo podjetjem v občini zaščitno opremo zagotovili občinski štabi CZ), večkrat smo morali izpolnjevati različne obrazce glede potrebne zaščitne opreme in podobno. V naslednjih dneh se je stanje umirilo in ves čas teklo dobro in na ustaljene načine. Vsekakor je treba pohvaliti tudi delo štaba CZ ZŠ, saj so na vsa naša vprašanja odgovorili takoj in natančno oz. so jih v reševanje posredovali odgovornim.

Pripravili:

- Vinko Debelak
- Špela Breznikar Kotnik
- Peter Petač



Poveljnik civilne zaščite Občine Prebold
Peter Petač

